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1. Podtrhni přísudek :

1) Rychlík z Prahy přijel na druhé nástupiště.

2) Ve Strakonicích se bude vyrábět nový typ motocyklu.

3) Na Malé Fatře byla zřízena hvězdárna.

4) Počasí bylo příznivé.

5) Dokončit okopávku je důležité.

6) Někdo zvoní.

2. Z prvního cvičení urči druhy přísudků :

1)

2)

3)

4)

5)

6)



3. Přísudky jmenné se sponou změň na přísudek slovesný :

1) Kouření je škodlivé. 

2) Malé dítě je často nemocné. 

3) Chodové byli strážci hranic. 

4) Všichni si toho byli vědomi. 

5) Finský běžec byl proslulý svými rekordy.

6) Libuše byla zakladatelkou rodu Přemyslovců.

4. Slovesné přísudky změň v jmenné se sponou :

1) Pavel velel druhému družstvu. 

2) Pobyt v lesích prospěl všem. 

3) Karel horlivě čte. 

4) Tvář se zachmuřila. 

5) Jana učila na zdejší škole. 

6) Hladina Bečvy se leskla. 



5. Nahraď tvary slovesa být slovesy plnovýznamovými :

1) V zahradě bylo několik keřů.

…....................................................................................................................

2) Na věšáku byl jeden kabát.

…....................................................................................................................

3) V každé lavici byl jeden žák.

…....................................................................................................................

4) Housle byly na posteli.

…....................................................................................................................

6. Napiš :

1) Spony :

2) Modální ( způsobová ) slovesa :

3) Fázová slovesa :



Správné řešení

1. Podtrhni přísudek :

1) Rychlík z Prahy přijel na druhé nástupiště.

2) Ve Strakonicích se bude vyrábět nový typ motocyklu.

3) Na Malé Fatře byla zřízena hvězdárna.

4) Počasí bylo příznivé.

5) Dokončit okopávku je důležité.

6) Někdo zvoní.

2. Z prvního cvičení urči druhy přísudků :

1) slovesný

2) slovesný

3) jmenný se sponou

4) jmenný se sponou

5) jmenný se sponou

6) slovesný

3. Přísudky jmenné se sponou změň na přísudek slovesný :

1) Kouření škodí. 

2) Malé dítě často onemocní.

3) Chodové strážili hranice. 

4) Všichni to věděli. 

5) Finský běžec proslul svými rekordy. 

6) Libuše založila rod Přemyslovců.



4. Slovesné přísudky změň v jmenné se sponou :

1) Pavel byl velitelem druhého družstva. 

2) Pobyt v lesích byl prospěšný všem. 

3) Karel je horlivý čtenář. 

4) Tvář byla zachmuřena. 

5) Jana byla učitelkou na zdejší škole. 

6) Hladina Bečvy byla lesklá. 

5. Nahraď tvary slovesa být slovesy plnovýznamovými :

1) V zahradě bylo několik keřů.

V zahradě rostlo několik keřů.

2) Na věšáku byl jeden kabát.

Na věšáku visel jeden kabát. 

3) V každé lavici byl jeden žák.

V každé lavici seděl jeden žák.

4) Housle byly na posteli.

Housle ležely na posteli.

6. Napiš :

1) Spony : být, bývat, stát se, stávat se



2) Modální ( způsobová ) slovesa : moci, muset, smět, chtít, mít povinnost

3) Fázová slovesa : začít, začínat, zůstat, zůstávat, přestat, přestávat


